

10分钟即可满足补电需求 超级充电站在丰台投用

本报讯(特约记者 王天淇 通讯员 程伟 王萌 王启帆)近日,丰台区东管头超级充电站投入使用,这是国网北京市电力公司建成并投运的首批超级充电站之一,可以为具备超级快充电池技术的电动汽车快速补电。

记者了解到,丰台区东管头超级充电站位于西二环至西三环间的丽泽金融商务区,站内建有1台640千瓦超充主机柜、4个充

电桩,每个充电桩配置2把液冷充电枪,可同时为8辆电动汽车充电。丽泽金融商务区作为北京西南部的地标,入驻企业众多,充电需求旺盛,东管头超级充电站不仅为区域内及周边车主提供更高效、更快捷的超快充服务,也进一步推动了地区绿色出行的发展。

“首批超充站单枪最大输出功率可达400千瓦至600千瓦,具备超级快充电池技术的电

动车10分钟即可满足补电需求。”国网北京电力营销部相关负责人介绍,车主可借助“e充电”App的导航功能搜索到这座充电站。

据介绍,国网北京电力超级充电站充电桩主机采用了柔性矩阵投切方式,通过对充电桩进行动态功率分配,可以自动匹配车端需求功率,使得电力资源利用率更高、充电更加智能便捷。



国家电网首都电力(丰台)共产党员服务队队员在东管头超充站为车主介绍超充桩使用和安全充电常识。张涛 摄



丰台区作为首都南大门,辖区内汇聚北京三大火车站。铁路交通便利,连通各地。不少人踏上北京的第一个脚印就是落在丰台,对北京的第一印象也来自丰台。

丰台镌刻着铁路记忆的城市心脏

“四通八达”的“丰台区” 铁路连通全国

丰台区内汇集了北京西站、北京南站和开通运营两周年的北京丰台站,这三座大型火车站高铁客流量占全市75%。

北京西站的规划始于新中国成立初期,历经蹉跎1996年才开通运营。落成之初即创造了同时期亚洲最大现代化火车站的纪录,也成为京广和京九两条中国最大铁路干线的始发站。截至2023年,历经近30年的发展,站场规模由运营初期的6个站台扩展为10个站台,列车对数由最初的27对增加到现在的180.5对,累计服务旅客超17亿人次。

北京南站的兴建可追溯到1897年,那时还是马家堡火车站,1902年改名为永定门站,1988年被正式命名为北京南站,并于2006年5月10日正式开始封站改造。2008年8月1日随着京津城际铁路开通而正式重新启用。作为中国首座高标准现代化的大型综合交通枢纽,如今的北京南站,东端接京津城际铁路和北京站,西端接京沪高速铁路、京哈线和北京动车客车站,北京4号、14号地铁线由地下穿站而过,是集高速铁路、普通铁路、城市轨道交通与公交出租等交通设施于一体的大型综合交通枢纽站。

百年老站北京丰台站始建于1895年,是北京城的第一座火车站,曾服务老京张、京广、京沪等多条线路,经过改扩建于2022年6月20日以全新面貌开通运营。改建后的北京丰台站建筑面积约40万平方米,是亚洲最大的铁路枢纽客运站,也是中国国内首个普通、高速双层车场站型布置的大型现代化铁路车站,是“轨道上的京津冀”的重要节点,对推动京津冀协同发展具有重要意义。

打造全国领先的 轨道交通产业聚集区

除了汇聚火车站,丰台还有4号线、10号线、14号线等十余条地铁轨道线路,丰富的轨道交通不仅带来出行便利,轨道产业的发展也成为丰台的一大亮点。

丰台区是轨道交通产业的重要承载地,是全国领先的轨道交通产业聚集区。中关村丰台园也是唯一获得轨道交通领域5个国家级认定的轨道交通产业集群发展示范区,有轨道交通重点企业160余家,收入规模连续八年突破千亿元。这些企业中,民营企业占44%,其中不乏专精特新“小巨人”企业。

根据《丰台区轨道交通产业创新发展行动计划(2023—2025年)》,到2025年丰台区轨道交通产业将进入高质量发展新阶段,产业规模达到3000亿元,企业数量达到300家,不断推动轨道交通产业上台阶,打造轨道交通国际创新集聚区。

北京京剧院 《齐白石》再度上演

本报讯(特约记者 高倩)今年是画坛巨匠齐白石诞辰160周年,也是京剧大师梅兰芳诞辰130周年。为纪念二位艺术大师,近日,北京京剧院新编京剧《齐白石》再度上演。

新编京剧《齐白石》首演于2023年,是北京京剧院着力打造的创新剧目,对京味文化、本土文化、中华优秀传统文化进行了深入挖掘。梅兰芳与齐白石的交往是《齐白石》的主要剧情之一,齐、梅二人相互欣赏、彼此认同,经典对唱“与天为徒乾坤大,与世而立根深扎”彰显了国画、京剧的两大顶级艺术家共同的审美追求,促成了同一历史时期不同艺术形式的卓越成就。

自首演后,《齐白石》不断提升,侧重强调齐白石“别旧我,做新我”的决心,打磨剧情设置、唱腔设计、场面调度、剧目内涵等多个方面。其中,齐白石与苏礼斋的矛盾更加突出,“订单画匠”与“我自画我”的观念冲突更加强烈,艺术创作应该完全服从商业需求,还是坚守品格启发民心民智,是古往今来文艺工作者共同面对的问题。齐白石以实际行动作答,以“衰年变法”垂范百世,以“红花墨叶”屹立画坛。

本轮演出的演员阵容上,北京京剧院青年奚派名家张建峰饰演齐白石,北京京剧院领衔主演、叶派小生名家李宏图饰演梅兰芳,北京京剧院青年梅派名家窦晓璇饰演宝珠。



卢沟桥派出所

把平均接单时间控制在“5分钟内”

本报讯 近年来,卢沟桥派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,紧紧抓住接诉即办这个“送上门的群众工作”,健全工作机制,前移服务阵地,让群众身边的“急难愁盼”问题解决得更加高效。

响应分秒必争

“我刚到北京,一时大意把几幅参展的贵重字画遗忘在出租车上了……”面对突发情况,心急如焚的贾先生乱了手脚,立即拨打12345市民热线咨询如何处理。

接到工单后,民警第一时间与他取得联系,5分钟内赶到现场,20分钟内着手查询监控。尽管贾先生未索要乘车发票,也没留意车牌号码,但通过民警细致工作,很快便有了线索,最终与出租车司机取得联系并找回字画,解决了“燃眉之急”。整个过程仅用两个小时。如此迅速的背后,是卢沟桥派出所不断健全机制、创新举措的结果。

关于接办速度,相关负责人告诉记者:“第一时间倾听群众声音,第一时间回应人民需求,第一时间解决实际问题——追求‘争分夺秒、闻怨即解’,既是我们的承诺,也是我们的担当。”

为此,卢沟桥派出所成立了“接诉即办”工作专班,及时补充岗位人手,统筹协调工单流转,高效处理群众诉求;利用公安机关全时守护优势,专人负责值守,力争即接即答、即接即转、即接即办。通过内部协调机制的优化,卢沟桥派出所减少了信息传递层级,平均接单时间牢牢控制在“5分钟内”这个硬杠线上,接单时间缩短了95%。



在业务办理过程中,卢沟桥派出所进一步规范了“接办、流转、回复、回访”四个步骤。由值班领导第一时间进行响应流转,主要领导全面负责督办,针对不同类型诉求,制定各步骤流程图解,并严格落实领导干部“首、末次拨打诉求人电话”规定,确保每一个环节紧密衔接。

今年以来,卢沟桥派出所共受理12345政务服务便民热线诉求415件,减诉比高达134.2%,安全感满意度评价体系中基层基础工作、群众评价成绩排名战区第一。

前移服务阵地

落实好“每月一题”机制,是卢沟桥派出所打开突破口的重要切入点。

一次联席会上,社区工作人员反映,近期辖区部分美容门店消费纠纷问题高发。所内高度重视,及时部署社区民警集中走访排查,其间还稳妥处理了一起因美容店退卡纠纷产生的冲突。

原来,群众郭女士对美容店服务不满,想要退卡,但店方认为自身没有问题,双方各执一词,争吵激烈。为防止矛盾升级,民警在耐心调解的同时,协调街道相关部门到场共同开展工作。最终双方达成和解,堵在郭女士心里的大石头落了地。

“当时就想打12345,后来咱们民警赶到,于情于理,解决圆满。”郭女士在送锦旗时连声夸赞。

为解决人民群众在“诉求前端”的堵点、痛点,卢沟桥派出所把工作做在平时,组织民警定期摸排矛盾纠纷隐患,并将服务阵地“前移”,依托社区警务站设立“前哨岗”。

摸排中,民警得知张阿姨因邻里纠纷感到困扰,迅即工作,靠前解决;居民李先生因停车问题与邻居产生争执,民警先期介入,找到双方都能接受的解决方案……

此外,为进一步提升治理效能,派出所还与宛平街道办事处建立长效合作机制,积极发动城管、工商、卫健等部门和“V丰警”志愿服务队共同参与进来。

上个月,针对长期困扰群众的装修扰民问题,派出所组织多方力量集中对装修户进行提醒和教育。截至7月底,关于装修扰民的派单量同比下降17.6%,取得显著成效。

“针对老年人、残疾人等提供上门服务;针对特殊群体,提供盲文材料、手语翻译等;针对青少年,指派有心理疏导经验的女警进行接待……”相关负责人告诉记者,派出所一直坚

持用好调查研究这个“传家宝”,真实摸清不同群体诉求,及时制定相应措施。

“我们在所内增设了‘你的诉求我来办’意见箱,由专人负责汇总,建立有效的信息收集和反馈机制。”相关负责人介绍,“我们的目标,就是确保在问题发生前,及时发现并化解隐患,全力提升辖区人民群众的安全感和满意度。”

推动精准破题

对于疑难案件,卢沟桥派出所专门研定主办民警和责任领导,根据案件线索和抓捕条件,精心调配警力资源,外出侦查、专案攻坚。今年上半年,共派出工作组11次,抓获各类嫌疑人13名,有效化解4起重点疑难案件。

“日通报、周会商、月总结”,这是卢沟桥派出所一直坚持的工作原则。每日对派单情况进行通报,确保信息及时传递,问题迅速响应;每周分管领导汇报一周派单,针对重点、疑难问题会商制定解决措施;每月对上一考核周期派单进行全面梳理,重点排查群众联系不畅通、窗口服务不规范等突出问题。

“通过讨论,大家将问题摆出来,聊清楚,弄明白,也让一线民警有了更加明确的工作方向。”主管法制工作的相关负责人谈道。据悉,派出所还将咨询求助、工作投诉、意见建议等多个高频共性问题运行模式进行优化,推行“首单责任制”“集体会诊制”“主要领导提级督办”“所长接待日”等特色化制度机制。

“出现派单办理不及时、工作敷衍不负责等情况,就会严格纳入绩效考核,通过各项监督机制,推动接诉即办工作提质增效。”相关负责人告诉记者。

不仅如此,卢沟桥派出所坚持问题导向,正视基本能力素养上的短板弱项,依托分局“送教到所”工作机制,针对性抓好民警业务培训。

今年以来,先后9次邀请分局法制、刑侦、治安、人口等职能部门到所开展专题培训,涵盖回访反馈、噪声扰民、户籍办理、养犬管理等多个方面。通过初级培训打基础,增强民警法律知识和沟通技巧;通过中级培训强技能,模拟场景开展案例分析和实战演练;通过高级培训提质效,培养民警统筹驾驭、综合应变、解决问题综合能力。

“民警综合能力提升后,在解答群众诉求时更准确了,接诉量明显下降,群众满意度直线提升。”负责接诉即办工作的民警深有感触。

(美丽丰警)